
   Prof. univ. dr. ing. VICTOR BĂLĂȘOIU  
 

 S-a născut la data de 16.04.1943, sat. STĂNEȘTI, 
Com CORBI, JUD ARGES și a DECEDAT la 
13.01.2026  
 
Din Septembrie 1950 până în iunie 1957 a urmat cursurile de 
la Școala Generală din loc. Stănești, jud. Arges 
Din Septembrie 1957 până în iunie 1961 a urmat cursurile 
Liceului Teoretic din Curtea de Argeș, Jud. Argeș 
Din Septembrie 1961 până în iunie 1966 a urmat cursurile 

Institutului Politehnic “Traian Vuia” din  Timișoara, specializarea Mașini Hidraulice și 
Pneumatice, obținând diploma de inginer. 
În 1966 s-a căsătorit cu BĂLĂȘOIU Georgeta cu care are un fiu, ing. BĂLĂȘOIU Bogdan, 
stabilit în Montreal - CANADA din 1998. 
Din 2018 s-a stabilit, cu familia, definitiv, în Montreal, unde a decedat și va fi înhumat. 
După finalizarea studiilor universitare a parcurs următoarea rută profesională: 

- August 1966 - noiembrie 1972, inginer proiectant la Uzina de Utilaj Petrolier din 
Târgoviște 

- Noiembrie 1972 - Septembrie 1978, Cercetator științific la Academia Română- 
Filiala Timișoara, fiind transferat de Acad. Ioan ANTON  

- În septembrie 1978 este adus de Acad. Ioan ANTON  la Catedra de Mașini 
Hidraulice a Facultății de Mecanică, din cadrul Institutului Politehnic “Traian Vuia” 
din  Timișoara (devenit ulterior Universitatea Politehnica Timișoara). Aici parcurge 
toate treptele profesionale: Șef lucrări (septembrie 1978 - octombrie 1990), 
Conferențiar universitar (octombrie 1990 – martie 1996), Profesor universitar 
(martie 1998 –septembrie 2008, când se pensionează). 

Profesorul Bălăsoiu a fost o personalitatea marcantă a Universității Politehnica Timișoara, 
dedicată activității didactice, de cercetare științifică și administrativă. 
Pe linie didactică a înființat Laboratorul de Acționări Hidraulice și Pneumatioce, din cadrul 
Facultății de Mecanică. A fost titularul disciplinelor Acționări hidraulice și pneumatice și 
Automaticări hidraulice. Este autor a 18 volume de cărți din domeniul mașinilor hidraulice, 
în special al echipamentelor de acționare hidro-pneumatică (tratate, cursuri, culegeri de 
probleme, îndrumătoare de proiectare și de laborator). A coordonat peste 120 lucrări de 
diplomă și de disertație ale studenților. A fost referent științific în peste 30 comisii de 
doctorat. 
A publicat peste 200 lucrări științifice (12 în circuit ISI), în volume ale revistelor și 
conferințelor prestigioase din domeniul de specialitate. A fost autor la 14 invenții. A 
coordonat 45 contracte de cercetare științifică și proiectare și a fost membru în alte 30. 
A desfășurat o bogată activitate administrativă: Șef Catedră Mașini Hidraulice și 
Pneumatice, membru în  Consiliul Departamentului MMUT și al Facultății de Mecanică, 
Membru în Senatul UPT. 
A fost iubit și respectat în lumea academică universitară, de către colegii din universitate, 
țară și străinătate, precum și de zecile de generațiile de studenți.  
Trecerea la cele veșnice a profesorului Victor BĂLĂȘOIU, lasă un gol imens în rândurile 
lumii academice, dar i se va păstra veșnică și frumoasă amintire. 

 
DUMNEZEU SĂ-L ODIHNEASCĂ ÎN PACE! 

 


